

美林20个村居设“和谐家园”调解评理室

与调解主任轮值制度相辅相成 大幅提高调解质效

■本报记者 庄树鸿
通讯员 黄绵绵 黄成贵

“太感谢你们了,帮我解决了一件麻烦事。”13日,美林街道联合调解中心成功为白沙村村民江某调解了一起工伤损害赔偿纠纷,双方当事人签订调解协议,化干戈为玉帛。

6月9日,江某、肖某、秦某到白沙村委会“和谐家园”调解评理室申请调解。经了解,江某将自家民房装修工程承包给包工头汪某,汪某再次承包给秦某,而肖某受雇于老乡秦某。

3月22日,肖某在施工过程中不慎弄伤了左手小指,经诊断为左小指近节近端脱套完全离断伤,左中环指开放性挤压伤。住院期间,江某承担了2万多元医药费,秦某支付陪护费等共1.5万元。3月29日,肖某出院后,

要求秦某及江某赔偿15万元,三方均未同意,产生纠纷。

“村委会对村里最了解,村里可以第一时间了解、受理、深入化解,有效、快捷地把矛盾纠纷消除在村级一线,如果没办法消除的,街道就会加入调解。”美林街道联合调解中心专职调解员洪锦文介绍,白沙村调解员了解情况后,遂向美林街道人民调解委员会申请联合调解。

“刚开始第一包工头认为不关他的事,拒绝出面,多亏了村级调解员多次沟通。”洪锦文说,调解一开始,几方各执一词、态度强硬,情绪激动,均不肯作出让步,调解工作一度陷入僵局。为缓和情绪,两级调解员只好分别与当事人单独协商。

肖某失去小拇指对生活有一定影响,且养伤时间无法从事体力劳动,但因未达到伤残等级,15万元赔偿金要

求过高。根据相关法律法规,调解员在几个月内多次组织调解,详细讲解工伤赔偿标准,经过摆事实、讲道理、讲法律,多次疏导沟通,几方当事人最终达成了一致协议,江某、汪某、秦某一次性赔偿肖某误工费、营养费等共计6.5万元。

在调解人员的见证下,肖某收到了除住院期间产生的医疗费、陪护费等之外的3万元赔偿金。至此,一场因工伤赔偿引起的纠纷在美林街道、白沙村两级调解人员的努力下圆满化解。

“现在村民有了调解意识,出现矛盾都会先到村里反映情况、申请调解。”白沙村调解员王连昌说,以往没有一个正式的地方供大家坐下协商,如今有了“和谐家园”调解评理室,小矛盾在村里就能解决了。

记者了解到,目前美林街道“和

谐家园”调解评理室已在辖区20个村(社区)设立并启用,为群众搭建一个有理能评、有苦能诉的交流渠道和沟通场所。

“‘和谐家园’调解评理室于今年3月启动建设,得到了村(社区)踊跃参与和支持,目前,美林街道20个村(社区)加上街道联合调解中心,已经设立了21个‘和谐家园’调解评理室。”美林司法所所长张志超介绍,美林街道通过设置“和谐家园”调解评理室,与调解主任轮值制度相辅相成,使得各村与美林司法所做到有事互通、工作互动、纠纷互调、密切配合,实现无缝衔接,取得明显的工作成效。

今年美林街道的调解案件数大幅度提高,调解效率和质量进一步增强。截至目前,美林司法所案件办结总数达120多件。

南安首期农村建筑工匠培训班开班

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 苏含雪) 14日,南安市2021年农村建筑工匠培训班在罗东镇政府开班。

据悉,此次活动由南安市住房和城乡建设局、南安市人力资源和社会保障局主办,罗东镇党委政府协办,南安市梅山工程学校承办。

培训班采用课堂讲解与参观交流相结合的方式,采取线上学习及线下集中培训相结合的方式,对农村住房建设结构、建筑质量安全等知识,进行全方位、多角度、系统性的讲解传授,使农村建筑工匠具备一定业务水平与从业能力,使其专业能力与新时期农村建设要求相匹配。培训总共40课时,其中线下集中学习16课时,线上学习24课时,主要乡镇设置一个培训点。

据悉,南安市住房和城乡建设局、南安市人力资源和社会保障局已下达通知到乡镇(街道),分期分批分地域开展农村建筑工匠培训工作,培训期满,考试合格者由南安市住建局和南安市梅山工程学校联合颁发《农村建筑工匠培训证书》。

诗山镇市监所

召开进口水果疫情防控推进会

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 张珑珑) 16日,诗山镇市监所召开进口水果疫情防控推进会,诗山镇、蓬华镇水果经营者共14人参加会议。

会上,工作人员就疫情防控常规工作及经营进口水果的要求进行详细解说。要求经营者持续做好入口处戴口罩、测温、三码联查(行程码、健康码、疫苗接种标识)等常态化工作,同时在疫情防控期间,若需采购进口水果,要严格按照要求,执行报备手续,在食品到达24小时前向诗山市场监管所报备,做好一品一码录入、钉钉打卡、进货查验、索证索票,索取并查验“四个证明”(报关单、入境货物检验检疫证明、核酸检测阴性报告和消毒证明)等工作,并按规定频率(7天一检测)进行核酸检测。最后,各水果店经营者现场签订《进口水果疫情防控承诺书》。

遗失声明

本人南安市公安局海联边防派出所诸黎君,身份证号码:320402198207084017,不慎遗失警官证,警号481143,现声明作废。

诸黎君
2021年8月17日

遗失声明

兹有李阳河(身份证号:350583199211276613)不慎遗失泉州大富源房地产发展有限公司9#2601收据和认购书,收据号:0020386,(金额:125879元),认购书编码000140(金额595879元),现声明作废。

李阳河
2021年8月17日

水头镇埕边村青少年社会教育活动中心: 整合优质资源 打造青少年“第二课堂”



■本报记者 陈亮亮 通讯员 刘欢

盛夏的早晨,走进位于水头镇埕边村的青少年社会教育活动中心,远远地便能听到室内体育场不断传来拍球声和篮球进筐的声音,走进馆内尽是孩子们运动的身影;文艺活动室里,悠扬的琴声伴随着孩子们手中的琴弓从琴弦中溢出;科技室里,一双双灵活的小手操作着各种科技展品,探索着科学的奥秘……

这只是埕边村青少年社会教育活动中心为孩子们打造多姿多彩“第二课堂”的一个缩影。

近年来,水头镇埕边村关工委充分整合学校、“五老”人员、民间艺人等优质资源,依托埕边村青少年社会教育活动中心,在中小学生课余时间及寒暑假期间,开展丰富多彩的课外活动,提供贴心周到、温馨细致的公益服务。如今,埕边村青少年社会教育活动中心已成为埕边村及周边青少年假期的好去处、社会实践的好平台,大大满足了广大家长和学生的校外需求。

充分挖掘独特资源 拓展青少年活动阵地

在水头镇埕边村,有着全镇乃至

全市第一栋村级关工委专用楼——埕边村关工委综合楼,于2018年10月竣工,总投资86万多元,其中有60多万元由村里统一集资。这里也是埕边村青少年社会教育活动中心所在地。

在这里,有着科学活动室、绿色网吧室、文艺活动室、多功能教室、图书阅览室、心理咨询室和非遗(剪纸)室等7个活动室。

“活动室定期按时开放,特别是在寒暑假期间有计划地开展夏令营活动,组织学校学生、青少年参加学习活动。”水头镇关工委副主任、埕边村关工委副主任高振良介绍,同时,充分挖掘当地特色资源,聘任本村泉州市级非遗物质文化遗产项目“泉州剪纸”代表性传承人杨民兴及民间艺人陈培良、高玉书等人分别担任剪纸、南音、民间曲艺等教学工作,开展特色剪纸、南音传承教学。

其中,非遗(剪纸)室最具特色,颇受青少年欢迎。走进非遗(剪纸)室,一幅幅栩栩如生的剪纸作品映入眼帘,浓浓的剪纸文化气息扑面而来。“活动室的墙面由剪纸作品布置,希望以此展现剪纸艺术的独特魅力,让前来参加活动的孩子们认识剪纸。”杨民兴是“新埕边村人”,和其他前来教学的人员一样,都是义务教学,他

告诉记者,自己从2010年起便前往各中小学校传授剪纸,埕边村青少年社会教育活动中心开设非遗(剪纸)室,拓展了剪纸艺术传承阵地,希望通过授课,在丰富青少年课余生活的同时,让他们在感知、体验中了解剪纸文化,培养青少年对传统民间文化的兴趣,进而推进传统文化传承。

此外,埕边村关工委还充分利用本村的室内多功能体育馆和篮球馆,长期开展篮球培训班和羽毛球兴趣班,同样吸引许多青少年参加学习锻炼。

“七室”“二场”“二栏”的“高配”场地,为埕边村及周边青少年提供了良好的活动阵地。

弘扬“孝”文化 打造青少年“第二课堂”

“埕边村的孝道文化十分浓厚。”这是水头群众对埕边村的普遍认知。

记者了解到,埕边村全村2400多人,60岁以上的有700多人,80岁以上的有107人,100岁以上的有5人,是一个“长寿村庄”。因此,埕边村关工委将传承孝道文化作为重点工作之一,多措并举弘扬“孝”文化。

“每年重阳节,青少年社会教育活动中心都与埕边小学联合举行老少同乐活动,用文艺表演等方式表达对长辈们的尊爱、感恩与祝福。”高振良介绍,作为课堂教育的补充,以主题活动引领孩子们对长辈的感恩和孝敬情怀,弘扬和

传承中华民族优秀传统美德。

助力埕边村良好的孝道文化得到传承,是埕边村青少年社会教育活动中心和埕边小学有效互动的重要成效之一。

多年来,青少年社会教育活动中心不断加强与学校互动——由于村关工委组成人员多为老年人,对科技、电脑等方面较陌生,因此,埕边小学选派了专业教师负责管理科学活动室、绿色网吧室等,在课余时间为孩子们提供专业指导;埕边小学运动场所、科学文艺活动等场地资源有限,学校依托中心开展各类活动;“派出有讲解能力的退休干部到学校为学生讲革命史、村史、社会主义核心价值观等学习内容,“请”青少年年来中心参加有意义的公益活动;埕边小学舍扩建工程因基建及设备添置资金存在缺口,村关工委联合小学发出倡议书,带头捐款并募集资金,解决资金问题……

“青少年社会教育活动中心有着两个标准的运动场、科学活动室、非遗(剪纸)室等活动场所,弥补了学校在这些方面的资源短板,同时,在培养学生热爱科学的意识、满足学生参与文艺活动的需求、推进优秀传统文化的传承、开拓孩子眼界等方面具有重要的促进作用。”水头镇埕边小学校长柯炳锋说,青少年社会教育活动中心与学校的资源互补,有助于促进学生健康成长 and 全面发展。

如今,这个与学校仅数百米之隔的青少年社会教育活动中心,已是埕边村及周边青少年的“第二课堂”。

冬枣抢“鲜”上市 价格贵过去年



主办 市发改局 海丝商报

本报讯 (记者 苏明 通讯员 车韶) 立秋已过,但闽南的秋天,还得等上2个月左右的时间。目前的水果市场,西瓜、葡萄、芒果等夏季水果还在热销中,然而,冬枣这样的秋季水果已抢“鲜”上市了。

在超市的水果生鲜柜中,小盒装的冬枣已经占据一隅,不足500克,售价18.8元;市第一市场某水果摊上,新鲜冬枣叫价每500克22元。

在溪美街某水果商店,每500克冰糖冬枣会员价19.9元。“因为冬枣上市得早,所以才这么贵吗?”市民王女士问该店售货员。售货员表示,冬枣原本应是10月成熟上市的,但随着大棚种植技术的推广,冬枣上市的时间被提前到七八月。“现在还是少量上市的阶段,所以会比较贵。等到10月大量上市了,价格就便宜了。”

记者从市第一市场

的水果摊上还了解到,今年冬枣的上市价格比往年贵,“去年,冬枣刚上市时每斤才十二三元,今年每斤就贵了十元。”摊主表示,过高的价格让他们只能少量进货,“价格贵,买的人就少。要是进太多了,怕砸在自己手上”。

对于冬枣价高的原因,商家们纷纷表示并不清楚。

冬枣含有丰富的维生素和矿物质,其中维生素C的含量十分丰富,对于人体健康有着非常大的好处。但是,冬枣皮薄、脆,食用时脆性会影响牙齿的咀嚼,会出现边缘锋利的小碎片,容易划伤上消化道和胃黏膜,因此,有胃炎、上消化道炎的人不宜食用冬枣。

那么,该如何挑选冬枣,是不是冬枣越红越甜?业内人士告诉记者,冬枣外皮发红只能说明阳光照射到了,对于口感影响不大。有些过红的冬枣反而因熟过头,枣体发软,水分不足,吃起来不脆。挑选冬枣的时候,一半青一半红才好。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报

日期:2021年8月16日 (南安市发改局提供,仅供参考)

品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	沃尔玛	超前	新华都	佳龙	永辉
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	无售	2.18	2.29	2.98	2.29
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	无售	2.38	2.39	2.78	2.59
面 粉	标准粉,散装	元/500克	2.50	2.50	4.98	2.98	1.98	2.58	1.99
地瓜粉	中等,散装	元/500克	5.00	5.00	9.90	5.58	5.58	3.98	4.98
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	120.00	120.00	119.80	119.90	119.90	119.90	无售
鲜猪肉	中段肉	元/500克	12.00	13.00	16.80	7.98	13.98	24.48	10.90
鲜猪肉	腿肉	元/500克	12.00	13.00	6.85	7.98	6.80	24.48	5.99
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	17.00	20.00	15.58	15.98	13.80	36.98	15.90
鲜猪肉	排骨	元/500克	32.00	33.00	24.90	28.98	25.98	43.98	20.90
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	48.00	48.00	67.80	35.98	48.80	无售	无售
鸡 蛋	新鲜完整	元/500克	6.50	6.50	5.39	6.58	5.38	6.38	5.59
鸭 蛋	新鲜完整	元/500克	7.00	7.00	无售	6.98	5.68	6.58	6.29
活 鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克	20.00	16.00	无售	10.98	无售	无售	无售
活 鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	23.00	23.00	无售	10.98	无售	无售	无售
草 鱼	活750克左右/条	元/500克	8.50	8.50	12.90	13.80	8.00	12.90	
带 鱼	鲜500克左右/条	元/500克	20.00	22.00	22.90	25.98	23.98	19.98	18.80
豆 腐	散装	块	1.00	1.00	3.00	1.00	3.80	1.00	无售
大白菜	新鲜一级	元/500克	3.00	2.50	2.98	2.98	1.98		